Задачи математической регаты 7 – 8  классы
1 тур
Задача 1  (6 баллов)  Заменить в числе 76*4*8  звездочки цифрами так, чтобы оно делилось на 72. Указать все такие числа.
Решение: Число делится на 72, если оно делится и на 9 и на 8. Число делится на 8, если три последние цифры представляют число, кратное 8. Условию задачи удовлетворяют числа:  762408;    767448;   763488.
Задача 2 (6 баллов)  В классе провели контрольную работу по математике. Средняя оценка мальчиков – 3,8;   девочек – 3,5; класса -  Сколько человек писало контрольную, если их больше 20 и меньше 30.
Решение:
Пусть в классе М мальчиков и Д девочек. Тогда в классе М+Д учеников.
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Тогда количество детей писавших контрольную  работу  равно
[image: ] - целое число.
Существует единственное целое число  К=2, такое, что 13К больше 20 и меньше 30. Значит контрольную работу писали 26 учеников.
Ответ: 26 учеников.
Задача 3 (6 баллов)  В треугольнике АВС    АВ=ВС.     ВН – высота, СN – биссектриса.  Найдите Х.

Решение: 90 – 10=80 градусов – угол А,  80 : 2=40,   90 – 40=50  Ответ 50 градусов.
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2 тур
Задача 1 (7 баллов)  Заменить звездочки цифрами так, чтобы получилось верное равенства (учесть, что возможны различные решения)

Решение:
[image: ]
Задача 2 (7 баллов) Если между цифрами двузначного числа вписать 1, то полученное трехзначное число будет в 9 раз больше исходного. Найдите это число.
Решение:
[image: ]
[image: ]                              Ответ:  35.
Задача 3 (7 баллов)  В треугольнике АВС   АС=ВС.   АН1  и АН2 – высоты треугольника. Найдите Х.
[image: ]
Ответ: 28 градусов.
3 тур
Задача 1 (8 баллов)  Указать последнюю цифру числа
[image: ]
Решение: Заметим, что на последнюю цифру данного числа будут влиять лишь последние цифры чисел, участвующих в записи данного числа. Следовательно, искомая цифра будет последней и в числе
[image: ]
Значит, последняя цифра будет 4.
Задача 2 (8 баллов)  В самолете летят 3 пассажира: Волков, Зайцев и Медведев. Такие же фамилии у пилота, штурмана и радиста. Известно, что пассажир Волков  живет в Москве, штурман живет на полпути между Москвой и Петербургом, а пассажир – однофамилец штурмана – живет в Петербурге. Пассажир – земляк штурмана – вдвое старше его. Зайцеву 37 лет. Медведев и радист уже 5 лет летают вместе. Установите фамилию пилота, штурмана и радиста.
Решение:
Так как Зайцеву 37 лет и это число не кратное 2, то Зайцев не может быть земляком штурмана. Значит, Зайцев живет в Петербурге и фамилия штурмана – Зайцев. Медведев и радист из одного экипаж, следовательно, фамилия пилота – Медведев, а радиста – Волков.
Задача 3 (8 баллов)   В треугольнике АВС  АС=ВС. АН – высота треугольника, ВN – биссектриса. Найдите Х.
Решение:  угол NВН равен 130 – 90=40 градусов, 40*2=80 – угол В, угол ВАН 90 – 80=10, 80 – 10=70 градусов
[image: ]     Ответ:  70 градусов
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